
実践女子大学人間社会学部実践「ペルソナ」研究会 

2020 年 6 月 30 日 

実践『ペルソナ』通信（No. 95） 

女子大生の「化粧品」に関する調査 Side-Be 

実践女子大学人間社会学部 実践「ペルソナ」研究会は、実践女子大学生を対象に、女

子大生の「化粧品」についてアンケート調査を実施しました。 

 ※実践「ペルソナ」研究会は、実践女子大学人間社会学部における「統計学科（担当：

竹内光悦）」のゼミ生を中心に組織され、実践女子大学生が「自分たち自身」の消費活動、

ライフスタイル等を研究する研究会です。 

 ※実践『ペルソナ』通信 Side-Be とは、写真観察を行い、実態を考察した調査レポート

です。 

 

 総括 

 今回の調査結果から、リップは赤い系の中でも暗めの赤色が好まれていることがわかり

ました。またファンデーションは肌質関係なく「リキッドタイプ」と「パウダータイプ」

が好まれていました。持ち運びがしやすいようなパクトタイプのファンデーションや細身

のデザインのリップが多くみられました。化粧落としは同じブランドが好まれて使用され

ており、リップよりも値ごろ感を重視しているのではないかと考えられます。 

 

 調査結果のポイント 

(1) リップは赤系の中でも「暗い色」が多い 

多数が赤系のリップを利用しており、その中でも暗い色のものが多くみられました。ス

ティックタイプを使っている学生が多く、中でも色味が出やすいマットな質感が好まれて

いると考えられます。 

 

(2) リップは、化粧落としやファンデーションよりもハイブランド商品が多い 

化粧落としとファンデーションは使用頻度や 1 回の使用量が多いことから、値ごろ感を

重視しているのではないかと考えられます。一方リップに関しては、価格帯の幅が広く、

色々な種類のものが使用されている傾向がみられました。 

 

(3) 肌質とファンデーションの種類にはあまり関係がない 

肌質に関係なく、様々なタイプのファンデーションを使用していることがわかりました。

使い勝手や好みなど、別の要因でファンデーションを選んでいると考えられます。しかし

乾燥肌の人は、「リキッドタイプ」や「クッションファンデーション」を使っており、水分

量の多いものを好んでいる傾向がみられました。 

 

(4) ファンデーションは、「リキッドタイプ」か「パウダータイプ」が多い 

ファンデーションは、リキッドタイプかパウダータイプを利用している学生が多いこと



がわかりました。リキッドタイプはカバー力が高く、パウダーは化粧直しをしやすいこと

が理由であると考えられます。 

 

(5) 化粧落としは「オイルタイプ」が多いが、様々な種類が利用されている 

  化粧落としは、様々な種類が利用されている傾向がみられました。しかし、オイルタイ

プを使用している学生が多いことがわかりました。オイルタイプは、洗浄力が他のタイプ

よりも高く、しっかりと化粧を落とすことができることが理由にあると考えられます。 

 

(6) リップは持っているが、ファンデーションを持っていない学生もいる 

リップは所持しているが、普段ファンデーションを利用しない学生がいることがわかり

ました。また、ファンデーションの代わりにコンシーラーを使用している人がいることも

わかりました。 

 

(7) リップ・ファンデーション共に口コミサイトで評価の高い商品を利用している人が多

い 

OPERA や CHANEL といったリップ、また RMK や KATE のファンデーションは＠

cosme のランキングの上位に入っていました。このことから、多くの人に支持されている

化粧品を多く使用していると推測されます。 

 

 調査概要 

・調査対象：実践女子大生 

・調査方法：スノーボールサンプリングによる対象者の写真提供 

・調査期間：2020 年 7 月 

・調査場所：ウェブ 

 

 調査担当者 

実践『ペルソナ』研究会 金森彩・原田優香・増田瑶弓・宮下結衣 

 

 写真 

【リップ】 

   



   

   

   

   

   



   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【ファンデーション 普通肌】 

  

 

【ファンデーション オイリー肌】 

   

 

 

 

 



【ファンデーション 乾燥肌】 

   

 

  

 

【ファンデーション 混合肌】 

   

   



   

  

 

 

【化粧落とし オイル】 

   

   



 

  

 

【化粧落とし シート】 

  

 

 

【化粧落とし クリーム】 

  

 

 

【化粧落とし 洗顔料】 

   

 

 



【化粧落とし ジェル】 

   

 

【化粧落とし バーム】 

  

 

 

 調査後記 

 今回の調査を通じて、価格を重視しながらも、口コミで話題になっていた製品を使用し

ている傾向がわかりました。新型コロナウイルスの影響で直接調査を依頼することが出来

なかったため、協力していただけるのか不安でした。しかし、快く回答・写真の提供して

くださったことで、円滑に進められました。また、詳細に仮説を立て調査を行うことで、

具体的なペルソナ像を導くことができるということがわかりました。 

今回の調査での反省点を今後に生かし、より良い調査と分析ができるよう励みます。 

調査にご協力いただいた方々への感謝を申し上げます。 

 

 


